延市办发〔2015〕  号
中共延安市委办公室

延安市人民政府办公室

关于印发《“延安模范”评选宣传活动实施方案》的通知

各县（区）委、县（区）政府，市委和市级国家机关各部门，各人民团体：
《“延安模范”评选宣传活动实施方案》已经市委常委会通过，现印发给你们，请认真贯彻落实。

                       中共延安市委办公室

                            延安市人民政府办公室
                        2015年7月24日
 “延安模范”评选宣传活动实施方案

为了进一步弘扬延安精神，树立圣地新形象，旗帜鲜明地弘扬正气，遏制歪风邪气，积聚正能量，充分发挥先进模范人物的示范带动作用，引导广大干部群众以实际行动践行社会主义核心价值观，增强每名延安人的光荣感和自豪感，努力在全社会形成风清气正、积极向上、干事创业的良好发展氛围，市委、市政府决定在全市范围内开展“延安模范”评选宣传活动。方案如下：
一、评选对象、类别和标准
（一）评选对象
凡在延安生活、工作、学习或与延安有特殊关联的本地外地各界各层公民均可作为被推荐对象；被中、省、市集中宣传的先进个人、先进集体及已荣获全国、全省、全市道德模范、最美延安少年等荣誉称号的，可直接评选为“延安模范”。

（二）评选类别
各县（区）、部门单位、行业要结合工作实际，积极开展“延安模范”的评选活动，如模范公务员、模范教师、模范医护、模范司乘、双拥模范、政法模范、文体模范、诚信企业模范、科技创新模范、创业创新模范、好家风模范、农民模范、工人模范、青年模范、少年模范、孝亲模范、环卫工模范以及做出突出贡献的集体模范等。“延安模范”不局限于以上列举行业范畴，各行各业都可以推荐本行业的合适人选。
（三）评选标准

按照社会主义核心价值观的要求，选树的“延安模范”要有坚定的理想信念，正确的世界观、人生观和价值观，有良好的道德素质、个人品质和社会形象。具体有以下方面：

1.爱岗敬业，在本职岗位上做出突出业绩；

2.具有感动社会的典型事迹，社会反响良好；

3.危急时刻挺身而出，见义勇为，关爱他人，无私奉献；

4.遵纪守法，诚实守信，遵行孝道，家庭和睦，关爱邻里，乐于助人，群众评价高；

5.在科技研发、企业创新发展、村镇产业、文化事业发展中做出突出贡献；

6.在某一领域、行业、专业等方面表现突出，事迹具有先进性、典型性和代表性。

二、评选办法

“延安模范”评选宣传活动采取县（区）和行业部门推荐、媒体挖掘、群众举荐、个人自荐等多种渠道，实行网上推荐和纸质推荐相结合的方式。“延安模范”评选宣传活动组委会在延安文明网开设“延安模范”评选宣传专题网页，开设推荐信箱：yaswmb123@163.com，公布推荐监督电话：0911—2115130、2112576，接受各渠道推荐的候选人。各县（区）、各部门和个人务必每月25日前，登陆“延安模范”官方推荐平台，按要求填写候选人推荐材料。

（一）广泛组织推荐
1.群众推荐和个人自荐。通过开通“延安模范”评选宣传专题网页、手机短信、电子邮箱、热线电话、专用信箱等平台，建立广泛的群众推荐渠道，方便群众参与。

2.组织推选。全市各级党政机关、群众团体、企事业单位、新经济组织和新社会组织，每月向组委会推荐从本单位、本系统以及所服务和联系的社会群体中产生的先进典型，推选出的先进人物或集体作为季度候选人由组委会组织媒体进行宣传展示。

3.媒体推荐。延安日报社、延安广播电视台等新闻单位要组织精干力量，深入实际、深入生活、深入基层，寻找挖掘一批群众身边的模范，对涌现出的感人事迹及时进行采访报道，并择优向组委会推荐候选人。
（二）确定表彰人选

1.群众评选。在《延安日报》、延安广播电视台和驻延媒体进行广泛宣传，在市政府公众信息网、延安文明网设立“延安模范”投票专页，开通投票、留言评论专栏。还可利用电子邮箱、手机短信、热线电话、发放选票等方式，组织广大群众积极参与投票活动。

2.专家评选。每季度组委会组织相关部门领导、专家学者、新闻媒体及人大代表、政协委员对每月候选人进行评选，并结合群众投票结果，确定季度“延安模范”候选人。
3.评选上榜。每年第四季度末，组委会以“延安模范”季度候选人为基础，开展一次集中性网络投票和专家投票，结合投票结果，报经市委常委会审定，确定年度“延安模范”和“延安模范”提名人选。
（三）表彰奖励

市委对荣获“延安模范”年度人物予以表彰奖励。每年底或次年初，由组委会组织、延安广播电视台承办“延安模范”颁奖晚会，对评选出的“延安模范”和“延安模范”提名奖进行宣传表彰。
三、强化宣传

（一）开设专题专栏宣传。市级媒体统一开设“延安模范”专栏专题，全面开展“延安模范”推荐评选的宣传报道工作。把新闻宣传贯穿于推荐评选活动始终，开展“您心目中的延安模范”大型新闻调查活动，不断推出具有强大影响力的行业先进人物。《延安日报》要定期组织资深评论员对“延安模范”进行点评，把评选宣传活动不断引向深入。

（二）弘扬模范精神。充分利用新闻媒体、市区LDE显示屏、大型公益广告牌，社区、小区、农村、企业、学校、医院、车站宣传橱窗和公交站牌等宣传平台，对“延安模范”候选人上榜宣传（有照片、有事迹），让“延安模范”在社会上有光彩有礼遇，使人人争当模范蔚然成风。

（三）边推选、边宣传。报纸、电视、广播、网络宣传要同步展开，充分发挥典型示范作用，在全市形成“立足岗位学模范、埋头苦干创一流”的良好氛围。
（四）实现资源共享。评选的季度、年度候选人，由各县（区）委宣传部组织拍摄短片，延安广播电视台在《延安新闻》、《文明延安》栏目播出，《延安日报》开设专栏，可逐人展出，也可整版推出事迹刊发。延安文明网、市政府公众信息网、华商网——延安特快、“文明延安”微博微信、联通公司“在延安”微信平台等开设专题报道，全面展示候选人事迹。
（五）增设宣传载体。网络媒体统一开设互动平台，设置“延安模范”公用微博、微信，为发现典型、推荐典型提供畅通的信息平台。
四、工作要求

（一）强化评选表彰和推荐上报工作。各县（区）、各部门单位要根据《实施方案》要求，在本地区、本行业、本系统广泛开展模范人物评选宣传活动，力争把“延安模范”评选宣传活动打造成文明城市创建和公民思想道德建设的特色品牌。各县（区）每月至少推荐2-3名候选人，各部门以党委或行业系统为单位，每月至少推荐1-2名候选人，所推荐候选人事迹材料不超过2000字，照片30—100KB。凡在网上推荐的候选人，由推荐县（区）、行业系统负责将所有材料的纸质版邮寄市文明办或将扫描件发送至指定邮箱，确保候选人事迹的真实性。
（二）坚持推荐评选的广泛性、社会性。在坚持群众推荐、个人自荐、组织推选、媒体推荐的同时，新增微博、微信和微视频推荐方式，在延安文明网、市政府公众信息网开设“延安模范”公众微博、微信和微视频推荐平台，让市民群众人人能够参与推荐评选，社会各界能够及时了解模范推荐评选的进展情况，确保推荐评选的广泛性和辐射带动效应。同时，注重发挥总工会、共青团、妇联等群团组织广泛联系群众的作用，努力提高模范评选的质量。
（三）坚持从凡人善举中挖掘模范、发现模范、推荐宣传模范。要深入科研生产一线，深入农村基层、城市社区和特殊群体、家庭，深入到环卫工、道路维护工、出租车、公交车和企业职工之中，用最平凡的善举凝聚社会正能量，用孜孜不倦、精益求精、爱岗敬业的创新精神引领社会发展，推动社会进步。
（四）充分发挥模范人物和集体的示范带动作用。要充分发挥模范人物和集体的榜样作用，既要重视推荐模范，更要组织本单位、本行业干部职工学习模范精神，践行模范精神，形成影响一批、带动一批、激励一片的叠加效应。市文明办、各县（区）委宣传部要加大向中省推荐“中国好人”、“三秦楷模”、“陕西好人”的推荐力度，使“延安模范”成为延安品牌。
（五）把“延安模范”评选宣传作为社会主义核心价值观教育实践的大事来抓。从今年起，将“延安模范”评选宣传工作列入全市思想宣传和精神文明建设、创建文明城市工作目标责任考核，对各县（区）、市级各部门进行考核。各级党委（党组）和宣传部门要高度重视“延安模范”评选宣传工作，将其列入重要议事日程，作为加强精神文明建设与党风政风行风建设，促进社会和谐建设的重要载体，切实加强组织领导，在全市上下树起“延安模范”这面旗帜，使“延安模范”成为助推延安发展，引领道德风尚的动力源泉、精神坐标。
附件：延安市“延安模范”推荐表
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延安市“延安模范”推荐表
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